

# 创客们的“奇思妙想”有了实践基地 高新区“魔幻”创新平台上线

本报讯(郑报全媒体记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭)从一名应届大学生到总裁,从一家初创企业成长为高新技术企业,辛子星走了4年时间。辛子星的成功就得益于“FABLAB 郑州实验室”的助力。3月15日,设立7年的郑州高新区“FABLAB 郑州实验室”成为河南省国家大学科技园开放创新平台建设中的一员。当天,河南省国家大学科技园开放创新平台依托“FABLAB 郑州实验室”正式上线。平台一开张,就被赋予“魔幻超能力”,创客们的“奇思妙想”有了“变现”的“无限可能”。

据介绍,河南省国家大学科技园

园开放创新平台建设包含了麻省理工学院认证FABLAB实验室、共享办公空间和省级工业设计中心。其中麻省理工学院认证FABLAB实验室,又称为“FABLAB 郑州实验室”,是河南省唯一一个受MIT FABLAB官方认证的开放创新实验室,2015年1月投入试运营。

“FABLAB 郑州实验室”自成立以来已获得发明专利18项,实用新型专利2项,高校产学研省级课题合作6项,孵化大学生创业团队到高新技术企业一家,帮助企业获得发明专利100多项,工业设计中心获得国际红点设计大赛2项,IF奖项1项,其他国内外设计大赛30多项。

河南省国家大学科技园开放创新平台除了“FABLAB 郑州实验室”,“共享办公空间”、省级工业设计中心也是其重要组成部分,同时为入驻团队提供智能公共技术实验平台,将创客、企业和制造业串联起来,构筑一个连接国内外开放资源的创新体系。

河南省国家大学科技园通过全要素、全链条的开放创新平台建设,培育、涌现出一大批成长潜力大、有核心竞争力的创新企业,并得到了在孵企业的支持与认可;成功引进和培育一批高层次人才团队、创新型企业和科研机构、技术创新平台等优质创新资源,形成规模宏大、要素齐备、层次高端的创新资源集聚高地;基本搭建信息通畅、资源对接、主体协同、互利共赢的园区创新网络,高校、园区、企业之间的合作交流日益广泛,有效支撑高新区重点产业和经济发展,增强高新区科技产业的整体竞争实力。

## ■了解一下

FABLAB 实验室即微观装配实验室(Fabrication Laboratory),是美国麻省理工比特与原子研究中心发起的一项新颖的实验——一个拥有几乎可以制造任何产品和工具的小型工厂。

## 从容 有序 高效 经开区核酸检测准备足检测快

本报讯(郑报全媒体记者 王赛华 经开时报 李洪永)为快速有效阻断新冠肺炎疫情扩散,切实保障人民群众生命安全和身体健康,昨日,经开区组织开展全员核酸检测。辖区干部群众闻令而动、主动作为,坚决扛起疫情防控责任。

本轮全员核酸检测经开区共设置了190个点位,294个台位,优化检测流程,分批次、分时段组织辖区居民开展检测。检测现场,医务人员、机关下沉人员、社区干部、党员志愿者通力协作,辖区居民全力配合,秩序井然,携手共筑疫情防控“安全墙”。

据了解,3月20日,经开区潮河办事处召开全员核酸检测部署工作会议,要求全办上下务必树立“一盘棋”思想,确保全员核酸检测工作运转高效,顺利完成。当天下午,办事处20个核酸检测采样点布置到位,扫码设备、试剂、人员防护耗材、样本保存设备、垃圾收集设备等防疫物资备齐,为第二天核酸



九龙办事处核酸检测有条不紊 通讯员 周曼荻 图

检测提供了充足的后勤保障。21日一早,146名医护人员、300余名工作人员、党员志愿者准时到达各检测点。核酸检测现场,医护人员认真做好每一份核酸采样。工作人员、党员志愿者登记身份信息,清洁消杀,维持现场秩序,为特殊人群提供帮助等,现场秩序有条不紊、各环节有序衔接。

为精细化做好特殊群体、居家隔离人员核酸检测服务,办事处开启“一对一”上门服务,协调组建6支由潮河卫生服务中心医护人员和社区工作人员组成的采样小组,确保不漏一户、不漏一人。

## 中原区“青年论坛” 为年轻干部充电赋能

本报讯(郑报全媒体记者 鲁燕 通讯员 吴赛)“谈话在查办违纪违法案件中普遍使用,尤其是对被审查调查对象的谈话,往往影响案件办理成功与否……”3月18日,中原区纪委监委举办第一期青年干部学习论坛,该区纪委监委第五纪检监察室主任李兴旺结合工作经验,分享了在案件办理过程中“谈话”的策略与技巧。本次培训创新运用郑政钉APP实现“线上+线下”学习模式,来自区纪委监委机关、派驻机构的90余名青年干部认真聆听、专心记录,整场论坛气氛热烈。

“这次的业务培训非常有用。”该区新入职的90后纪检监察干部周正说,“今天的业务培训,让我对纪检监察工作有了更新的认识,在今后的培训中,我将有针对性地补短板、强弱项、提能力,争取迅速成长。”

## 盛世梨园我来唱 经开区戏迷擂台赛启动

本报讯(郑报全媒体记者 王赛华 经开时报 杨勇)为迎接党的二十大胜利召开,弘扬中华戏曲艺术,普及戏曲知识,为辖区广大戏曲爱好者搭建交流平台,培养戏曲青年人才和后备力量,经开区即日起至4月5日在全区开展“盛世梨园我来唱”——戏迷擂台赛活动。经开区戏曲爱好者均可参加,有过专业戏曲院团工作经历,但脱离工作岗位3年以上的戏曲爱好者也可报名参赛。联系人:郭茜茜,联系电话:0371-66782561。

## 盘活土地资源年集体收入近200万元

新密马沟村建起了村集体经济产业园

本报讯(郑报全媒体记者 薛璐 通讯员 李有福 张虎 乔志华)春分过后,天气还有几分寒冷。走进新密市来集镇马沟村的村集体经济产业园,只见工人忙碌、机器轰鸣,一派热火朝天的场景。“厂房已建设完毕,正在进行内部窑炉施工,快的话,这个耐材厂预计到5月份就可以正式投产了。”工人介绍。

据悉,在来集镇党委政府的带领下,马沟村“两委”发挥“头

雁领飞’带起来”党建引领作用,因地制宜放大交通优势,盘活闲置土地资源,探索村企增收新模式,建设村集体经济产业园,实现了村集体经济从起步时负债200多万元到2021年全年收入192.4万元的快速发展。

为最大限度激活集体经济收入,马沟村“两委”创新方式方法,在村党总支的领导下,经过村组广泛发动,在全村推行产权制度改革,筹资创办创收实业有限公司,发动村民筹资120多万元,入股建材公司,村集体和村民股东连续3年获得30万元股金分红。

马沟村党总支书记马万治介绍,依托耐材、冷链物流、食品等项目,村集体经济产业园一期已全部建成投入使用。“目前,我们村集体经济产业园二期建设已正式启动,计划投资2000多万元,建筑面积约1万平方米”。